



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Úrad Prešovského samosprávneho kraja
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

Odbor regionálneho rozvoja

Okresný úrad Sabinov

odbor starostlivosti o životné prostredie
Námestie slobody 85
083 01 Sabinov

Váš list číslo/zo dňa
OU-SB-OSZP-
2018/00646-02-Št/EIA

Naše číslo
05376/2018/DUPaZP-2

Vybavuje/linka
Ing. Martina Kačurová
/0517081554

Prešov
03. 07. 2018

Vec:

Zámer "Výrobný podnik nízkoalkoholických a nealkoholických nápojov" - stanovisko

Dňa 28.6.2018 bol Prešovskému samosprávne kraju, odboru regionálneho rozvoja, doručený zámer „Výrobný podnik nízkoalkoholických a nealkoholických nápojov“. Navrhovateľ – Prodining, s.r.o., Námestie osloboditeľov 29, 031 01 Liptovský Mikuláš, IČO: 45 506 833.

Účelom posudzovanej činnosti je zriadenie výrobného podniku nízkoalkoholických a nealkoholických nápojov nachádzajúceho sa v k. ú. Lipany. Hlavnou činnosťou prevádzky bude výroba nápojov obstaraním a inštalovaním inovatívnej technológie, ktorá bude umiestnená v novej výrobnej hale. Vstupom do výroby produktov budú voda, jačmenný slad, med a kvasinky, najvyššej kvality. Celková ročná kapacita výroby maximálne asi 10 000 hl.

Umiestnenie navrhovanej činnosti bude v priemyselnom parku Lipany – Za traťou. Areál o výmere 2 847 m² bude oplotený pletivom do výšky 2,5 m, opatrený oceľovou 2-krídlovou vstupnou bránou pre prístup nákladných automobilov. Zabezpečenie areálu proti odcudzeniu alebo iným nežiadúcim únikom sa predpokladá nainštalovaním kamerového systému s napojením na poplašné zariadenie a políciu. Areál bude dopravne napojený prístupovou komunikáciou v rámci priemyselného parku z cesty III/54325 Lipany – Ďačov.

Hlavným objektom je výrobná hala, pôdorysných rozmerov 25 x 40 m, založená na pätkách, ktorej realizáciou nedôjde k trvalému ani dočasnému odňatiu poľnohospodárskej pôdy ani lesných pozemkov.

Predpokladaná potreba vody na výrobné účely je 4 000 m³/rok a elektrickej energie 36 000 kWh/rok. Nároky na dopravu predstavujú pri vstupných materiáloch vo frekvencii 1 kamión s cisternou za týždeň, 1 vozidlo do 12 t za týždeň a na expedícii finálnych výrobkov 3 automobily týždenne. Uvažuje sa s počtom 6 pracovníkov v jednozmennej 8 hodinovej prevádzke počas 230 pracovných dní za rok. Odpadové vody v množstve 4 000 m³/rok budú do kanalizácie vypúšťané neutralizované.

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý samosprávny kraj dáva k zámeru nasledovné

stanovisko:

V zámere je uvádzané, že pre bezproblémové fungovanie posudzovaného technologického celku sa v realizačnej dokumentácii bude potrebné zaoberať prípojkami pitnej a úžitkovej vody, napojením prevádzky na kanalizáciu a napojením zdroja elektrickej energie. Pri tomto druhu potravinárskeho priemyslu dochádza k zvýšenej spotrebe pitnej a úžitkovej vody, čo môže mať dlhodobé dopady na život obyvateľstva, preto odporúčame venovať pozornosť práve týmto vplyvom a pri výrobe dodržiavať najlepšie dostupné techniky (BAT).

Upozorňujeme na neplatné označenie cesty III/54325, nakoľko v roku 2015 došlo k prečíslovaniu ciest III. triedy.

Pri dodržaní opatrení na zmiernenie nepriaznivých vplyvov posudzovanej činnosti na životné prostredie vrátane zdravia a minimalizovaní negatívnych dopadov na život obyvateľov berieme na vedomie zaslaný zámer a žiadame rešpektovať záväznú časť platného ÚPN VÚC Prešovského kraja.

S pozdravom

Ing. František Barnáš
vedúci odboru